
            
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                  Πειραιάς, 10 Αυγούστου 2023
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ                 Αριθ. Πρωτ.: 1500.1/57550/2023/106
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ                                   
Δ/νση: Ακτή Βασιλειάδη
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
Τηλ. : 213 137 1464
Ε-mail : ke@yna.gov.gr

ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
             Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
             Τμήμα Αναφορών

Κοιν.: Βουλευτή κ. Χ. Μαμουλάκη
         
Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
                            Σύνολο (02)

ΘΕΜΑ: «Απάντηση της υπ' αριθ. πρωτ. 94/28-07-2023 Αναφοράς του Βουλευτή κ. Χ. Μαμουλάκη».

Σε απάντηση της εν θέματι Αναφοράς σχετικά με την αντιμετώπιση θεμάτων εξοπλισμού, υποδομών
και στελέχωσης του Οργανισμού Λιμένος Ηρακλείου (Ο.Λ.Η.) Α.Ε., κατόπιν ενημέρωσης από τον Ο.Λ.Η.
Α.Ε., σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

α)  ο  γερανός  μεταφόρτωσης  εμπορευμάτων  επισκευάστηκε και  η  εκφόρτωση  εμπορευμάτων
εκτελείται κανονικά από την 27-07-2023 μέχρι και σήμερα. Για την αποφυγή ανάλογων περιπτώσεων στο
μέλλον έχει  εκκινήσει  διαδικασία  ενοικίασης  γερανού  καθώς  και  προμήθειας  πλαισίων  τα  οποία  θα
μπορούν να χρησιμοποιηθούν και από γερανούς ενοικιασμένους από την τοπική ιδιωτική πρωτοβουλία. 

β) ως προς την στελέχωση του Οργανισμού με χειριστές μηχανημάτων, από τις δώδεκα οργανικές
θέσεις χειριστών μηχανημάτων οι  οκτώ είναι καλυμμένες.  Την τελευταία πενταετία έχουν προσληφθεί
πέντε χειριστές μηχανημάτων, ενώ την τρέχουσα χρονική περίοδο εκπαιδεύονται  δύο χειριστές γερανού
containers, προκειμένου να αναλάβουν καθήκοντα.

Πέραν  των  ανωτέρω,  σημειώνεται ότι  οι  Φορείς  Διοίκησης  και  Εκμετάλλευσης  Λιμένων  είναι
αρμόδιοι για την ύπαρξη και συντήρηση κατάλληλων υποδομών καθώς και την εύρυθμη λειτουργία τους.
Η αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής εξετάζει τις υποβαλλόμενες
προτάσεις  για  την  κατασκευή  έργων/υποδομών,  συντήρηση  και  επισκευή  εγκαταστάσεων  εντός  της
Χερσαίας Ζώνης των Λιμένων της χώρας. 

Επίσης, η Ρυθμιστική Αρχή Λιμένων, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της σύμφωνα με τα οριζόμενα
στο άρθρο 112,  παρ.  1,  περ.  γ  του  ν.  4389/2016  (Α΄94),  παρακολουθεί  την εφαρμογή των όρων των
δημοσίων συμβάσεων, προς εξασφάλιση ιδίως της τήρησης του συμφωνημένου επιπέδου εξυπηρέτησης,
με  προσδιορισμό  των  επιπέδων  απόδοσης,  επενδύσεων,  δημιουργίας  θέσεων  απασχόλησης  και  της
συμμόρφωσης  με  τους  χρηματοοικονομικούς  στόχους.  Στο  πλαίσιο  αυτό  έχει  ήδη  επιληφθεί  επί  του
θέματος  που  έχει  ανακύψει  προς  τον  Ο.Λ.Η.  Α.Ε.  και  το  Ταμείο  Αξιοποίησης  Ιδιωτικής  Περιουσίας
Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ).

Όσον αφορά στις αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Λιμενικών Υποδομών (Δ20) της Γενικής Γραμματείας
Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών , οι  οποίες μεταφέρθηκαν στη Γενική Γραμματεία
Ναυτιλίας  και  Λιμένων  του  Υπουργείου  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  (π.δ.  77/2023-  Α΄130),
σύμφωνα με σχετική ενημέρωση, δεν υφίσταται κανένα έργο ή μελέτη σε εξέλιξη, προγραμματιζόμενο ή
ενταγμένο σε πρόγραμμα χρηματοδότησης για τον λιμένα Ηρακλείου, ενώ αναφορικά με μελέτη με τίτλο
«Μελέτη ολοκλήρωσης προβλήτα  V (πρώην  VI)  του λιμένα Ηρακλείου» εκπονηθείσα από την εν λόγω
Διεύθυνση, με προϋπολογισμό έργου 48.000.000,00€, αναζητείται χρηματοδότηση.

Τέλος,  συγκρατείται ότι  βρίσκεται  σε  εξέλιξη ο  διαγωνισμός για την πώληση του πλειοψηφικού
πακέτου μετοχών στον λιμένα Ηρακλείου. Στις 12-06-2023 το ΤΑΙΠΕΔ ανακήρυξε Προτιμητέο Επενδυτή την
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κοινοπραξία  GRIMALDI  EUROMED  S.p.A.  - ΜΙΝΩΙΚΕΣ  ΓΡΑΜΜΕΣ  Α.Ν.Ε.  Με  την  κύρωση  της  σύμβασης
παραχώρησης μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου και του Οργανισμού Λιμένος Ηρακλείου Α.Ε., ο Ο.Λ.Η. Α.Ε.
θα μεριμνήσει για την εκτέλεση του συνόλου των έργων και των επενδύσεων που απαιτούνται για την
απρόσκοπτη λειτουργία του λιμένα, σύμφωνα με τα αναγραφόμενα στη Σύμβαση.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ

Εσωτερική Διανομή
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΝΛ/Γρ. κ. Γ.Γ.Ν. & Λ.
3. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΝΛ/Γρ. κας ΓΔΛΛΠΝΕ 
4. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΛ&Ν/ΔΛΠ - ΔΙΛΙΚΥΠ
5. ΥΝΑΝΠ/ΔΔΥ
6. ΡΑΛ
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